

В Татьянин день

*Дорогие студенты, студентки,
а также все те, кто помнит вкус студенческой жизни!*

От всей души поздравляю вас с Днем Российского студенчества, с Татьяниным днем! Более двух с половиной веков назад императрица Елизавета Петровна дала начало системе высшего образования, подписав Указ «Об учреждении Московского университета». Теперь этот день по праву принадлежит самым молодым, творчески одаренным, многогранно талантливым, ярким и инициативным — нашим студентам — студентам ИВГПУ!

Студенческая пора — это прекрасное время. Время, когда приобретаются самые важные в жизни знания, когда появляются самые верные друзья и рождаются самые крепкие чувства. Не случайно именно студенты всегда были надеждой нашей страны на благополучие и дальнейшее движение вперед. Дух студенчества — это настоящая созидательная сила, сила молодости и юношеских устремлений, творческих инициатив и самых смелых проектов! И бесспорно, наши сегодняшние студенты — это нерушимая опора будущего нашей страны завтра.

Добросовестно получая знания сегодня, вы, сту-

денты Ивановского государственного политехнического университета, вносите вклад в будущее процветание нашей страны! Уверен, студенчество ИВГПУ соответствует статусу самого крупного вуза нашего региона и является наиболее сознательной, грамотной и одаренной частью молодежи Ивановской области.

В этот замечательный день я поздравляю всех студентов и преподавателей ИВГПУ с праздником, желаю новых творческих свершений, профессиональных успехов, отличной учебы, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Постигайте, изучайте, познавайте, чтобы время, проведенное в стенах нашей Alma mater, благотворно повлияло на вашу жизнь! Отдельные слова поздравления всем Татьянам нашего университета! Любви, красоты и благополучия вам!

Ректор ФГБОУ ВПО «ИВГПУ»,
чл.-корр. РААСН, д.т.н.,
профессор
Р. М. АЛОЯН

ЗАГЛЯНЕМ В ИСТОРИЮ

День студента в нашей стране отмечают не только обучающиеся вузов, но и те, кто когда-то был студентом. - Такой уж это праздник! Указ Президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов.

Но заглянем в историю. Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и Татьянин день стал официальной университетским днем, в те времена он назывался Днем основания Московского университета. С тех пор Святая Татяна считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татяна» в переводе с греческого означает «устроительница», «учредительница».

Сначала этот праздник отмечался только в Москве, и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гулянья, участие в котором принимала почти вся столица. Причем в этот день любой студент мог похлопать по плечу профессора, а тот облобызать своего, возможно, не совсем радивого, студента или выпить с ним стаканчик медовухи.

В XVIII - первой половине XIX

века университетский, а потому и студенческий, праздник начинался торжественным актом в ознаменование окончания учебного года. На нем присутствовали многочисленные гости, раздавались награды, произносились речи. В то же время, официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 25 января. И вот Николай I издает Указ, в котором распорядился праздновать не День открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился студенческий праздник — День студентов. К тому же, с него начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Празднование «профессионального» праздника студентов имело традиции и ритуал — устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами.

Традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гулянья более ста лет назад, так и в XXI веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело. Кстати, в прошлые века в этот день квартальные даже чрезвычайно нетрезвых студентов не трогали. А если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».

Ну, а студент, как известно, никогда не упустит шанс отдохнуть от учебы: согласно народной мудрости, от бесконечного торжества его отвлекает лишь «горячее» время сессии.

ПРАЗДНУЕТ СТУДЕНЧЕСКОЕ БРАТСТВО!



Как и положено традицией, в Татьянин день студенты отмечают свой «профессиональный» праздник. Правда, не так широко и шумно, как в прежние века, но так же весело. Да и с чего грустить, если почти все успели сдать зачеты и экзамены и, забыв о только что закончившейся сессии, забросив конспекты и учебники, активно занялись отдыхом. Но в этот день многие вновь пришли в родной вуз: разве можно в такой необыкновенный праздник быть в стороне от друзей-студентов!

Собрались в холле второго этажа Текстильного института. Настроение — приподнятое, все — в радостном ожидании.

Вот звучит поздравление ректора Роберта Мишаевича Алояна. Обращаясь ко всем студентам — и сегодняшним, и тем, кто

давным-давно с дипломом вуза начал свой трудовой путь, но не забыл о студенческом братстве, он тепло поздравляет «самых лучших» студентов — студентов ИВГПУ — с ярким праздником. А то, что студенты нашего вуза действительно талантливы! Инициативны! Умны! и находчивы! — свидетельствуют многочисленные грамоты, дипломы и гранты, полученные на фестивалях, конкурсах и олимпиадах разных уровней — от межвузовских до престижных международных. И как подтверждение — вручение проректором по воспитательной и социальной работе Т.Г. Максимовой и председателем профсоюзной организации обучающихся ИВГПУ А. Сметаниным грамот и благодарностей студентам из Студенческого совета вуза за активное участие в

общественной жизни университета и развитии студенческого самоуправления, профсоюзному активу — задорному, озорному...

Ну, и по той же традиции — всем медовуха. Этот старинный напиток бодрит, поднимает настроение... В общем, бочонок, из которого его черпали, скоро оказался пуст. Но это не помешало веселью, которое продолжилось в дружеских компаниях. И даже те, кому предстояло вскоре сдавать экзамен или зачет, в этот день отложили учебники: на то они и студенты!

На следующий день возле часовни Александра Невского состоялся молебен, посвященный покровительнице студенчества Великомуученице Татиане и Дню российского студенчества. В нем, конечно же, приняли участие и студенты политеха.



НАШЕЙ «ТАТЬЯНЕ» — УЖЕ ЕЩЕ 20 ЛЕТ!

Для клуба «Татьяна» 25 января - особенный день. Именно в День святой Татианы 20 лет назад состоялось первое заседание клуба. Организовала его красивая и умная женщина — преподаватель Татьяна Жукова. Она и была несколько лет его президентом. Из почти 50 тезок, что работали в текстильной академии, больше половины пришли в клуб.

Цель создания? — Общение во внеурочное время, обмен «хитростями» в домашнем хозяйстве, конкретная помощь в решении проблем, просто собраться за чашечкой чая, что всегда больше сближает людей, чем официальные мероприятия.

Сегодняшний президент клуба — кандидат технических наук, доцент кафедры ТПТИ Татьяна Шейнова напомнила вехи истории «Татьяны».

В первые десять лет в Татьянин день гостями клуба бывали студенты из Монголии, Пакистана, Венгрии. Почетным членом клуба была Татьяна Яковлева — в то время депутат Государственной Думы, а ныне — заместитель Министра здравоохранения, которая в стенах Госдумы вручила посланцам академии — Та-

тьянам поздравление с этим ярким праздником. Не обходил вниманием ректорат, представители сильного пола считали за честь быть приглашенными на праздник Татьян. Некоторые из них, как, например, заведующий кафедрой туризма и социального культурного сервиса Ф.И. Каган, посвящали Татьянам свои стихи. Песни, танцы, смех... — время пролетало незаметно...

На этот раз Татьяны собрались 26 января — так уж распорядился календарь! Кстати, и самое первое заседание состоялось тоже на день позже — и в 1995 году 25 января выпало на воскресенье. Повзрослевшие Татьяны, не утратили с годами бодрости, чувства юмора, жизнелюбивости. За скромно накрытым столом то и дело раздавались взрывы смеха, все вместе пели, аплодировали исполнителям «фирменных» песен, нашей поэтессе Татьяне Носковой за ее юмористическое стихотворение, вспоминали, почему родители называли их именно этим именем...

Не хотелось расходиться, но... Клуб «Татьяна» вступил в третье свое десятилетие.



ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ И... СТУДЕНЧЕСКИЙ «КАПУСТНИК»

Уже не впервые Детско-юношеская студия архитектуры и дизайна Института управления и организации производства ИВГПУ в рамках акции «Поможем детям!» проводит областной конкурс детских рисунков.

В канун Нового года были подведены итоги и награждены победители. Призы вручал ректор Роберт Мишаевич Алоян, а получали представители образовательных организаций - участников конкурса. Приятной неожиданностью вышло выступление директора Кинешемской школы-интерната 8 вида №2 Галины Федоровны Трофимовой. Искренне поблагодарив руководство вуза за внимание к большим детям, она подарила ректору ИВГПУ две красочные картины, написанные ее воспитанниками. Это было очень трогательно и вызвало бурю положительных эмоций как у самого Роберта Мишаевича, так и у зрителей в зале: ведь здесь собрались неравнодушные люди, которые подарили детям вместе с вниманием к ним частичку своего сердца, наполненного добротой и любовью к тем, кто так нуждается в поддержке и понимании. В этот раз в конкурсе приняли участие 104 человека из 16 образовательных организаций Ивановской области, в том числе 93 ребенка с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 9 до 15 лет. Все участники конкурса без исключения получили новогодние подарки и грамоты, а победители и призеры, кроме того, награждены соответствующими дипломами. Число победителей и призеров в честь новогоднего празд-



ника было увеличено конкурсной комиссией до 22 человек.

Затем состоялось награждение студентов, достигших в уходящем году наилучших показателей в науке и творчестве, активных в общественной жизни.

А потом начался первый в нашем вузе студенческий «капустник». Со сцены звучали песни, шутки, выступали любившиеся всем нам танцоры. Словом, старый год проводили весело!



ЧТОБЫ НЕ УВЯЛИ ЦВЕТЫ

В народе не зря говорят, что дети - цветы жизни. В самом деле, если в семье нет ребенка, не звучит детский смех, пусто кажется в доме. Но, к сожалению, не все дети доставляют родителям только радость. Есть особая их категория, которая вызывает сочувствие и боль - это дети с ограниченными возможностями здоровья, которые нуждаются в помощи и элементарной моральной поддержке. Коллектив нашего вуза не остается в стороне от их судьбы. Уже традиционным в ИВГПУ стало в преддверии Нового года проводить социальные акции, направленные на поддержку таких детей.

В рамках акции «Новый год детям радость принесет» преподаватели, сотрудники и студенты собрали более 20 000 рублей. На них купили детскую одежду, гигиенические принадлежности, красочные книжки, альбомы, раскраски, канцтовары, развивающие игры, мягкие игрушки, слесные игрушки, гирлянды и, конечно же, сладкие подарки.

25 декабря студенты из Студсовета ИВГПУ и сотрудники управления воспитательной работы вручили подарки детям, находящимся на длительном стационаре в детском отделении ОКПБ «Богородское».

И пусть, на первый взгляд, собрана небольшая сумма, результат - гораздо больше: удалось оказать реальную помощь нуждающимся детям и подарить им кусочек добра и новогоднего настроения. Студенты подготовили для детей праздничную программу. Дед Мороз, Снегурочка и их помощники водили с детьми хороводы, пели песни. В заключение праздничной программы дети рассказывали стихотворения и получали от Деда Мороза и Снегурочки сладкие подарки. Дети радовались от души, старались показать свои таланты и словно забывали о своих невзгодах, их глаза светились радостью, а лица расцветали улыбками. Это многого стоит!

«СНЕЖНАЯ ФАНТАЗИЯ» - 2015

ПЕРВЫЕ МЕСТА - НАШИ!

Зима щедро одела город снегом. И, как всегда, вызвала на творческий поединок студентов вузов и учащихся других образовательных учреждений. Наш университет представляли две команды - Студенческого совета и вчерашних выпускников кафедры архитектуры и реставрации «Любители».

На этот раз команды «фантазеров-ваятелей» прибыли на специально подготовленную площадку у торгового центра «Ясень», что на проспекте Строителей. Они распределились возле 12 бесформенных куч снега, чтобы превратить их в... Впрочем, пока еще никто не знал, на что же сподвигнут их фантазия и мастерство.

Но вот дана команда - и работа закипела!

Конечно, придумать героя будущего творения - дело не такое уж хитрое. А вот как воплотить задумку в снегу?!!

Только упорства и смеха ребятам не занимать! Под веселые шутки они набрасывали лопатами снег, потом бережно разглаживали его ладошками, чтобы

придать четкие очертания снежной скульптуре, а потом раскрашивали ее...

Как оказалось, обе наши команды (как, впрочем, и некоторые другие) решили изобразить символы года (по восточному календарю) - Овцу и Козу. Правда, «Любители» дали в товарищи Овце... Кота. Тот вальяжно развалился на пуховой подстилке, почти не оставив места своей соседке, и та скромненько притулилась сбоку. А вот у команды Студенческого совета Коза оказалась полновластной хозяйкой отведенной для скульптуры территории: зажав копытами гитару, она чуть свысока поглядывала на происходящее...

Понятно, что творения мастеров ИВГПУ не могли остаться без внимания строжайшего жюри и зрителей, которые с шутками и смехом обступили наших героев. Итог: команда «Любители» завоевала первое место, команда студсовета - второе. Общим верным соответствующим дипломами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ,
ФАНТАЗЕРЫ!



БАБУШКИ ВОДИЛИ ХОРОВОД...

В канун Нового года не остались без внимания наших студентов ветераны. Студенческий совет ИВГПУ и отдел воспитательной работы организовали новогоднюю встречу с ветеранами труда в центре социального обслуживания населения в поселке Колобово Шуйского района. Не впервые приезжают сюда посланцы нашего вуза, и всегда их, как дорогих друзей, радостно встречают.

...В небольшой уютный зал вошли Дед Мороз и Снегурочка. Они тепло поздравили пожилых людей с приближающимся праздником. Хоть за плечами у ветеранов долгая и нелегкая жизнь (война, которая у многих из них унесла родных и близких, послевоенное восстановление страны, ударный труд во имя процветания Родины), все они по-прежнему в Новый год ждут сказочных героев и улыбками привет-

ствуют Деда Мороза и его внучку Снегурочку.

Студенты подготовили целую концертную программу. Юные артисты пели песни (которым зрители потихоньку подпевали), читали стихи, исполняли музыкальные композиции на гитаре. А под конец зрители присоединились к артистам: Дед Мороз и Снегурочка пригласили всех в новогодний хоровод, и бабушки, забыв о своих го-

дах, дружно приплясывали вслед за студентами.

Закончилась праздничная программа раздачей подарков от Деда Мороза и Снегурочки и вручением подарка от ИВГПУ.

Ветеранам, как всегда, доставило огромное удовольствие живое общение с молодежью, которое заставило их как бы вернуться на много лет назад и, сбросив груз прожитых лет, предаться веселью.



ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

В нашем университете учится много студентов из районов области и других регионов. Всем им предоставлены места в общежитиях, которые стали для них на время учебы вторым домом. А значит, от ребят и девчат зависят порядок и уют в их комнатах. Студенческий совет ИВГПУ совместно с отделом воспитательной работы объявил конкурс на лучшую комнату. В конце года были подведены итоги первого этапа конкурса. Лидируют следующие комнаты:

- Общежитие №1 - комната 319,
- Общежитие №2 - комната 301,
- Общежитие №3 - комната 319,
- Общежитие №4 - комната 335,
- Общежитие №4 (ул. Громобоя) - комната 45.

Остальные комнаты проходят во второй этап конкурса (который состоится в апреле-мае 2015 года) с небольшим отрывом от лидеров.

Особо отметим, что студенты, подавшие заявки на конкурс, очень ответственно к нему подошли. Комнаты у всех конкурсантов были чистыми и нарядными.